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Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systeméw mechatronicznych
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono przekiadni¢ o zgbach

A. prostych.

B. tukowych.

C. Srubowych.

D. daszkowych.
Zadanie 2.

Na rysunkach przedstawiono nakretke

A. koronowa.

B. radetkows.

C. motylkowa.

D. kwadratows. i
Zadanie 3.

o

Odczytaj wynik pomiaru wykonanego mikrometrem. -Té/ .

A. 430 mm LUWITE. |

0 T I | =

B. 4,80 mm E s

C. 5,30 mm S

D. 5,80 mm
Zadanie 4.

Ktoéry z podanych materiatéw jest stosowany w konstrukcjach spawanych?

A. Zeliwo szare.

B. Zeliwo biate.

C. Stal niskowgglowa.
D. Stal wysokoweglowa.

Zadanie 5.

Ktéry z wymienionych materialdow nalezy zastosowaé¢ do wykonania narzedzi do mechanicznej obrébki
skrawaniem np. frezow?

A. Braz.

B. Mosiadz.

C. Zeliwo szare.

D. Stal szybkotngca.
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Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono frezowanie n
A. czolowe pelne. O)
B. czolowe niepelne. RS
C. obwodowe wspotbiezne. f

D. obwodowe przeciwbiezne.

Zadanie 7.

Ktory rodzaj obrobki r¢cznej przedstawiono na rysunkach?

A. Scinanie.

B. Wiercenie.
C. Pilowanie.
D. Przecinanie.

Zadanie 8.

Czes$ci podzespotow przeznaczone do montazu urzgdzenia powinny by¢ uporzadkowane na stanowisku pracy
wedtug

A.  ksztattu.
B. wielkosci.
C. stopnia zlozonosci.
D. kolejnosci montowania.
Zadanie 9.
Oceng stanu technicznego podzespotu mechanicznego rozpoczyna si¢ od
A. obrébki.
B. ogledzin.

C. montazu.

D. pomiaréw.
Zadanie 10.
Ktorg technike lgczenia materialéw nalezy zastosowa¢ do polaczenia elementéw ze stali nierdzewnej
1 mosigdzu?

A. Sklejanie.

B. Zgrzewanie.

C. Lutowanie twarde.
D. Lutowanie migkkie.

Zadanie 11.
Ktory rodzaj polaczenia przedstawiono na rysunku?

A. klinowe.

B. kotkowe.

C. weciskowe.
D. sworzniowe.
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Zadanie 12.

Ktorego klucza nalezy uzy¢ do wykrecenia Sruby z them walcowym i gniazdem sze$ciokatnym?

A. Plaskiego.
B. Imbusowego.
C. Nasadowego.

D. Dynamometrycznego.

Zadanie 13.

Na podstawie tabeli i rysunku dobierz tozysko kulkowe o odpowiednim znaku podstawowym
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do tozyskowania watu o §rednicy czopdéw tozyskowych 17 mm.
A. 6201 Znak D B r max. d
B. 6202 podstawowy mm mm mm mm
C. 6203 6200 30 9 0,6 10
6201 32 10 0,6 12
D 6204 6202 32 9 0,3 15
6203 35 10 0,3 17
6204 47 14 1,0 20
Zadanie 14.

Okresl prawidtowa kolejnos$¢ dokrgcania $rub lub nakretek czgsci podzespohu, przedstawionej na rysunku.

5,1,3,4,6,2

A. 1 2 3
B. 1,6,2,3,4,5
C. 2,5,3,6,4,1 P @
D. 6,2,4,3,5.1 . .
&+ ¢
6 5 4
Zadanie 15.
Jaka jest prawidtowa kolejnos¢ czynnosci wykonywanych podczas demontazu urzadzenia mechatronicznego?
A. Zdjegcie oston i pokryw, wyciggnigcie elementow zabezpieczajgcych, odigczenie instalacji
zewngetrznych, wyciggnigcie elementoéw ustalajacych.
B. Wyciggnigcie elementow zabezpieczajacych, odiaczenie instalacji zewnetrznych, zdjecie oston
1 pokryw, wyciggnigcie elementéw ustalajacych.
C. Odlgczenie instalacji zewngtrznych, wyciggniecie elementdéw ustalajgcych, zdjecie oston
1 pokryw, wyciggni¢cie elementéw zabezpieczajacych.
D. Odtaczenie instalacji zewngtrznych, zdj¢cie oston i pokryw, wyciagnigcie elementow

zabezpieczajacych, wyciagnigcie elementow ustalajacych.
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Zadanie 16.

W czasie pracy urzadzenia mechatronicznego stwierdzono zwigkszony poziom hatasu (glosne, regularne
dzwigki) spowodowany przez tozysko toczne. Wiasciwym sposobem naprawy urzadzenia jest

A. wymiana catego tozyska.

B. wymiana ostony tozyska.

C. zmnigjszenie luzow tozyska.

D. usuni¢cie nadmiaru smaru w tozysku.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono sitownik hydrauliczny

A. dwustronnego dziatania, 0 mocowaniu gwintowym.

B. jednostronnego dziatania, 0 mocowaniu gwintowym.
C. dwustronnego dziatania, 0 mocowaniu przegubowym.
D. jednostronnego dziatania, 0 mocowaniu przegubowym.

Zadanie 18.

142

Po wecisnigciu przycisku sterujgcego zaworu rozdzielajagcego 1V nastapi

wsunigcie tlokow obu sitownikow 1A11 1A2

wysunigcie ttokow obu sitownikéow 1A1 1 1A2

wysunigcie ttoka sitownika 1A1 i wsunigcie tloka sitownika 1A2
wysunigcie ttoka sitownika 1A2 i wsunigcie tloka sitownika 1A1

oSN wp»
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Zadanie 19.
Ktory zawor rozdzielajacy sterowany przyciskiem, przedstawiono na rysunku?
A. Czterodrogowy dwupolozeniowy. 4 2
B. Czterodrogowy tréjpotozeniowy. :
C. Pigciodrogowy dwupotozeniowy.
D. Pigciodrogowy trojpotozeniowy. -
3 1

Zadanie 20.
Symbol graficzny ktérego sitlownika, z bezstykowa sygnalizacjg polozenia tloka jest przedstawiony na
rysunku?

A. Hydraulicznego dwustronnego dziatania z hamowaniem dwustronnym.
B. Hydraulicznego dwustronnego dziatania z hamowaniem jednostronnym.
C. Pneumatycznego dwustronnego dzialania z hamowaniem dwustronnym.
D. Pneumatycznego dwustronnego dziatania z hamowaniem jednostronnym.
Zadanie 21.
A
Jaka funkcje peti element V2 w ukiadzie przedstawionym na rysunku?
A. Zwigksza predkos¢ wsuwania ttoka sitownika. 4
B. Zmniejsza predko$¢ wsuwania ttoka sitownika.
C. Zwigksza predkos¢ wysuwania ttoka sitownika.
D. Zmniejsza predkos$¢ wysuwania ttoka sitownika. [ Friii
K——Oh
H.\ w
VIV
A
Zadanie 22.

Do montazu pneumatycznego zaworu rozdzielajagcego przy pomocy wkreta przedstawionego na rysunku,
nalezy uzy¢ wkretaka typu

A. Torx

B. Philips
C. Pozidriv
D. Tri-Wing
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Zadanie 23.

W przedstawionym na schemacie ukladzie sterowania sitownikiem jednostronnego dziatania tloczysko
sitownika powinno si¢ wysuwaé przy jednoczesnym nacisnigciu obu przyciskow. Ktory zawor nalezy
zamontowa¢ w uktadzie w miejscu oznaczonym symbolem X?

A. Szybkiego spustu. ##‘:F:n
B. Dtlawiaco-zwrotny. ; .
C. Przelagcznik obiegu.
D. Podwdjnego sygnatu.
—_— X
2 2
[} |4
=N =N
1 %7 3 1 '\é7 &
| © e o
B2
Zadanie 24.

W sitowniku pneumatycznym przeznaczonym do montazu przedstawionym na rysunku, nie dziala

sygnalizacja potozenia tloka. Ktory z wymienionych elementoéw sitownika ulegt uszkodzeniu?
4 4 1 - tiok

A. Magnes. 2 -tloczysko
3 -tuleja cylindryczna
B. Ttoczysko. 4-czugnlﬁlektrryyczny
C. Czujnik elektryczny. sl
D. Tuleja cylindryczna.
O &
Zadanie 25.

Okresl prawidlowa kolejno$¢ montazu elementéw skladowych w zespole przygotowania spr¢zonego
powietrza.

A. Reduktor, filtr powietrza, smarownica.
B. Reduktor, smarownica, filtr powietrza.
C. Filtr powietrza, reduktor, smarownica.
D. Smarownica, filtr powietrza, reduktor.
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny diody
A. wsteczne;. l
B. tunelowe;. D‘ |
C. stabilizacyjne;j.
D. pojemnos$ciowe;.
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Zadanie 27.
Na ktérym rysunku przedstawiono fotorezystor?

,-".‘-/- ‘\*‘. ‘
Qi ,|'.-" \J
A. C D.
Zadanie 28.

Pami¢¢ EPROM (ang. Erasable Programmable Read-Only Memory) to rodzaj pamieci cyfrowej w postaci
uktadu scalonego, ktorg mozna

A. tylko czytac.

B. programowac i kasowa¢ elektrycznie.

C. kasowac promieniowaniem ultrafioletowym.

D. bezpowrotnie utraci¢ po wylaczeniu napigcia zasilania.

Zadanie 29.
Okresl warto$¢ rezystancji R,p migdzy punktami A i B obwodu elektrycznego, przedstawionego na rysunku,
po wystapieniu zwarcia mi¢dzy punktami C i D. Ri C Rz
et

A 0Q

B. 1Q A B

C. 2Q Rs = Ra

D. 40 e T o o VRO o

Ri=R2=R3=Rs=1Q)

Strona 8z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.
Dane techniczne (e AMEAZCBCE
Model MDR-40-5 MDR-40-12 MDR-40-24 MDR-40-48

Napiecie wyjsciowe DC___ 5V 12V 24V 48V
Prad znamionowy BA 3.33A 174 0834
Zakres pradu 0-6A 0-333A 0-1.7A 0-083A
Moc znamionowa 30W 40W 40W 40W
Tetnienia i szumy (max.)»  80mVp-p 120mVp-p 150mVp-p 200mVp-p

_Regulacja napiecia 5-6V 12-15V 24-30V 48-56V

Wyjscie Talerancja napiecia® +2.0% +1,0% +1.0% +1.0%
Tolerancja napiecia przy
zmianach zasilania +1.0% +1,0% +1,0% +1,0%
Tolerancja napiecia przy
zmianach obciazenia +5.0% £3.0% +3.0% +2.0%
Czas ustalania, narastania  500ms, 30ms/230VAC  500ms, 30ms/115VAC przy znamionowym obciazeniu
Czas podirzymania 50ms/230VAC  20ms/115VAC przy znamionowym obciaZzeniu
Zakras napiecia 85-264VAC  120-370VDC
Wejscle  Zakres czestotliwosci 47-63 Hz
Sprawnosé (typ.) 78% 86% 88% 88%
Na podstawie zamieszczonych danych technicznych wybierz model zasilacza do uktadu

elektropneumatycznego w ktorym cewki elektrozaworéw przystosowane sa do zasilania napigciem stalym
o wartosci 24 V.

A. MDR-40-5
B. MDR-40-12
C. MDR-40-24
D. MDR-40-48
Zadanie 31.
B D1
® — =
T
230V AC 8 +
e T o 3¢ LRILR2 ] 1C2
Kps | SVOC
D3V
1 8 —

Funkcja kondensatora C1 w ukladzie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, jest

A. zmniejszenie tgtnien napiecia.

B. zmniejszenie skladowej statej napigcia.

C. zmiana przebiegu napigcia z jednopotdéwkowego na dwupotowkowy.
D. 2zmiana przebiegu napigcia z dwupotéwkowego na jednopotoéwkowy.

Zadanie 32.

Transoptor stosuje si¢ w celu

sygnalizacji transmisji.
galwanicznej izolacji obwodow.

galwanicznego polaczenia obwodow.
zamiany impulsow elektrycznych na promieniowanie $wietlne.

O Ow>
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Zadanie 33.

Sygnat binarny o wartosci (11100111), na wyjsciu osmiobitowego przetwornika A/C zainstalowanego
w urzadzeniu mechatronicznym odpowiada liczbie dziesigtnej

A. (230)
B. (231)
C. (254)
D. (2550
Zadanie 34.

Przedstawione narzedzie shuzy do

A. zaciskania opasek kablowych.

B. $ciggania izolacji z przewodow.

C. zarabiania taczOwek telekomunikacyjnych.

D. zaciskania koncowek kablowych elektrycznych.

Zadanie 35.

Ktore z narzedzi nalezy zastosowaé do usuwania nadmiaru roztopionego lutu z miejsca lutowania?
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Zadanie 36.

Demontaz niepodigczonego elementu, przedstawionego na rysunku, zamontowanego na szynie DIN wymaga

uzycia
wkretaka plaskiego.
klucza nasadowego.

wkretaka o specjalnych koncowkach.
klucza z regulowang szerokoscig rozstawu szczek.

Cow»

Zadanie 37.
Do pomiaru predkosci obrotowej wirnika silnika stuzy

A. resolver.

B. tensometr.

C. galwanometr.

D. pradnica tachometryczna.

Zadanie 38.

Ktory silnik pradu stalego nalezy zastosowaé w zespole napgedowym obslugujacym bardzo cigzka

przepustnice?

A. Szeregowy.

B. Bocznikowy.

C. Obcowzbudny.
D. Bezszczotkowy.

Zadanie 39.
Ktory czujnik nalezy zastosowac do pomiaru wartosci natezenia pola magnetycznego?

A. Hallotronowy.

B. Pojemnosciowy.
C. Tensometryczny.
D. Ultradzwigkowy.

Zadanie 40.

Ktéry z wymienionych Srodkow ochrony indywidualnej powinien bezwzglednie zastosowaé pracownik

podczas wymiany tranzystora CMOS?

A. Okulary ochronne.

B. Opask¢ uziemiajaca.

C. Buty z izolowang podeszwa.
D. Bawehiany fartuch ochronny.
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